

СИБИРСКИЙ ОТДЕЛЬНЫЙ КАЗАЧИЙ ДИВИЗИОН



Издание первое
г. Новокузнецк
2016



Сибирский Отдельный Казачий Дивизион (С.О.К.Д.)



Общие положения

Казак – это представитель казачества, принадлежащий к сложной социальной культуре военного сословия. Его задача служба Родине. Базовый принцип военного сословия быть в постоянной боевой готовности, но при этом вести полноценные гражданские хозяйственные дела в процессе ожидания.

Требования к казаку – трезвый и ясный ум, с активной гражданской позицией, ведущий активный образ жизни. В быту являющийся примером для подражания.

«СОКДовец» помни - сердце Сибирского Казачества бьётся на земле Кузнецкой, пока бьётся сердце твоё и братьев твоих. Будь достоин своей принадлежности к Сибирскому Отдельному Казачьему Дивизиону. Верностью, Доблестью и Справедливостью прославь имя его.

Как бы небеса не распорядились твоей судьбой. Где бы ты не находился. Ты казак, ты часть общины, ты важен для дивизиона. Ты несешь ответственность и обязанность перед всеми невзирая на расстояния. Держись братьев своих. И братья будут тебе в трудные часы опорой, и гордостью крепнуть за тебя в дни твоих побед.

Символика С. О. К. Д:

Дубовые листья синего дуба обрамляют щит, на котором изображён византийский крест на фоне пресекающихся сабель, направленных клинками вверх, внутри креста двуглавый орёл герба России.

Дубовые листья символизируют — молодую силу, напор, мощь, негибаемость.

Щит, крест, сабли отражают жизненные ориентиры — Защитники Государства Российского, Веры Православной, Наследники казачьей доблести и славы. Сабли обозначают особый путь в казачестве и статус дивизиона как самостоятельной структуры.

Подразделения в составе дивизиона имеют дополнительно свои шевроны и обозначения, знаки отличия.





Девиз С.О.К.Д. - Верность, Доблесть, Справедливость

Девиз отображён на знамени дивизиона в нижней части. Также на знамени отображён герб дивизиона. По краям знамени святые: Святой Николай покровитель казачества сибирского и покровитель командования дивизиона, что неоднократно проявлялось в молитвах Господу и Святому. Святой Георгий Победоносец покровитель воинства русского.



«Сокдовцами» признаются звания, только присвоенные министерством обороны РФ. В праздники казак имеет право обозначить свое звание на погонах. В остальное время по надобности. Звания на должностные назначения внутри дивизиона, на данном этапе, влияние не имеет. Единственное требование — это умение, навыки, опыт, что должно отразиться на эффективности службы. Сибирский Отдельный Казачий Дивизион, на момент организации, структура общественная. При решении вопроса о признании данной структуры на уровне государства и придания ей соответствующего юридического статуса позволит вопрос звания и должности гармонично регулировать.





Вера, мораль, политические убеждения

Вопросы вероисповедания очень чувствительны и не могут быть предметом раздора. Казачество в Руси тесно связано с православием; С.О.К.Д. должен придерживаться этих устоев. Но нужно понимать, что путь к познанию вопроса мироустройства у каждого может быть свой. И в процессе жизни обогащая свои знания, изучая этот непростой вопрос, каждый пытается определить ориентиры истины. Одно требование к сокдовцу не перековывать «насильно» в свою веру, а иметь уважение к брату своему, даже в дружеских спорах. Это не экуменизм, и не попытка создать единую и общую веру и церковь; просто каждому нужно время, и этот путь каждый должен пройти сам, спрашивая, интересуясь, изучая в процессе пути. Искренность и осознанность в вопросе веры вот что важно. Важность этого деяния намного ценнее чем, инерционное повторение за общностью. Только идеи, религии исключая здравый смысл, наполненные мерзостью и саморазрушением не допустимы в дивизионе. Судьбу казаков заражёнными такими идеями решает сход.

Сокдовцами принято решение, что духовник должен состоять при дивизионе и быть его полноценной частью, а если по каким-либо причинам нет такого, то нужно руководствоваться следующим правилом: Казак должен иметь духовника. Духовника казак по Душе находит.

Создавая и укрепляя мощь дивизиона как в мирное время так и в военное руководствоваться следующими моральными ориентирами:

- Сам погибай, а товарища выручай.
- Смерть в бою - дар Божий.
- Память товарищей – уважение родным.
- Трусость - позор. Предательство и измена смерть.
- Воинская месть - свято.
- Воинская честь - свято.
- Слово умирающего - свято.
- Товарищ умирая просит мести - выполни как для себя.
- Казак в плену - выбирает смерть и там бьёт врага по мере сил.





- Врагу и предателю веры нет.
- Струсил - бить на сходе,
из-за тебя погибли товарищи - смерть.
- Ранен, можешь сражаться - бейся.
- Идешь умирать - врагов возьми с собой много.



Казак может иметь любые политические убеждения, кроме членоконенавистнических (различные течения ультранационализма-фашизма и религиозного фанатизма) и может принимать участие в политической жизни страны. Однако, в практической деятельности следует поддерживать только те политические решения, которые идут на пользу страны, города и казачьей общины. В повседневной жизни казак должен стоять на стороне государства, закона и справедливости; политика должна играть минимальную роль, а политическая агитация и вовсе недопустима.

Казак дивизиона независимо от занимаемой должности обязан принимать решения исходя из пользы для дивизиона. А значит руководствоваться общими интересами казаков. Ибо крепость дивизиона — это крепость и для казака.

Семья

Почитание родителей для казак святая обязанность. Даже если родители бывают излишне строги, не вступать в перепалку. Помни «Молчание золото». Казаки дивизиона семьями должны поддерживать добрые отношения знать друг друга, детворе дружить, молодых казаков вместе ратному делу обучать. По воле Всевышнего, в семье казака детей должно быть много. А что значит много казак сам определяет. В случае невзгод семья казака находится под покровительством и патронажем дивизиона СОКД это обязанность. Даже если случилось так, что она не одна.

Казак, состоящий в дивизионе даёт право своим детям, внукам по роду своему иметь принадлежность к дивизиону, но и этот вопрос только по решению и согласования круга.

Рождён казаком: до 12 лет - казачок, с 12 до 18 лет –кадет, с 18 лет - кандидат, до принятия на Круге в казаки.

Воспитательный процесс детей, кадетов не из числа детей казаков так же очень важная и ответственная задача.





Краткие ориентиры воспитательной работы:

Отец и матушка для казака - уважение, дед и семья - почитание. Казак казаку - брат, казачка - сестра, отцы - прародители, отцы отцов - святые.

Казак чтит старость и поучает молодость.

Казак передаёт сыну Душу, дед - воинское учение и смекалку.

Казачки

Женщина в казачьей семье - это мать и хозяйка, она всегда умела содержать в любви и чистоте свой дом и воспитать в подрастающем поколении любовь к родной земле, чувство национальной гордости, чувство собственного достоинства, наряду с уважением к человеческой личности и к старшим. - Как же матушка – казачка переживает за судьбу своего ребенка, зная о непростой казачьей судьбе! И это ли не настоящий материнский подвиг!

Казачки не только вели хозяйство по домам, но и нередко брали в руки оружие при обороне родных станиц. Века постоянных боевых тревог выработали в Казачке бесстрашную решительность и способность сохранять присутствие духа в моменты неожиданной опасности.

Истоки чествования казачек ведутся с 1774 года, времени турецкой войны, когда девятитысячный отряд татар и турок вторгся в российские пределы на Тереке и окружил станицу Наурскую. Все строевые казаки находились в походе, и основную часть обороны взяли на себя их отважные жёны вместе со стариками и ребятишками. В честь той победы в станице Наурской потом насыпали курган Славы, а светлый этот день окрестили Днём матери – казачки. День Казачки-матери праздновался 21 ноября каждого года.

И не смотря на все это, казачки не теряла основных черт, присущих слабому полу: женственности, сердечности, кокетства, любви к красоте (цветам, нарядам и т.д)

Структура управления

Верхнее управление дивизионом это круг(сход). Круг по своей сути «верховная» власть и высший орган самоуправления, подчинение ему беспрекословное. Для рассмотрения и принятия решения по различным вопросам круг требует присутствия всех





казаков (сокдовцев) имеющих право голоса. Отсутствующие казаки обязаны делегировать свой голос одному из присутствующих на кругу казаков.

Круг собирается по мере актуальности и срочности принятия решения, по какому-либо вопросу. В другое время процесс управления дивизионом идет согласно выстроенной, обозначенной структуре. Назначение на должности происходит по решению круга. По завершению круга все вопросы и их решения протоколируются.

Должности имеют двойное обозначение: командир дивизиона атаман, заместитель командира - товарищ атамана и т.д. Структура управления, утверждённая кругом и обозначенная приказом, находится при штабе является внутренним документом.

Срок нахождения на должности регламентируется строго для конкретной должности и казака. И определяются возложенными на него задачами в конкретный период. Эффективность работы, приносящая пользу дивизиону это основной критерий назначения на должность, а также время пребывания. Передача должностных обязанностей по решению круга не является причиной наказания, либо недоверия; эффективность в данный период времени, либо возложенные задачи, требующие соответствующего статуса. Полезный опыт казака в нужное время и в нужном месте - есть основной критерий эффективности в развитие дивизиона (общины казаков).

Краткие назидание атаману, а на их примере всем казакам дабы вести себя между собой так же:

- С Атамана спрос больше.
- Атаман слушает казаков первыми, власти вторыми.
- Атаман орёл- казаки крылья орла.
- Атаману чином не кичиться и гонор не показывать.
- Атамана уважают за верное слово и добрые дела.
- Атаман пример и гордость казака.
- Слово Атамана - закон для казака.
- В тяжёлую минуту доброе слово Атамана - путь к победе.
- Атаман отец казакам - казаки дети его.
- Атаман отец, помощник и воинский командир.
- Атаман указал - казак исправил и доложил.
- Атаман ест с казацкого стола.
- Атаман в походе делит всё с казаками вровень.
- Атаман для казаков старается, в жажду последний пьёт.





Атаман наказал не праведно - Круг может отменить.

Если Атаман выбран подкупом и подлостью - бить на сходе, изгнать.

Порядок вступления в дивизион

Желающий вступить в дивизион после собеседования подаёт документы:

1. Заявление кандидата. (анкетные данные).
2. Проходит тест по физ. подготовке (основа теста рекомендации ГТО).

В течение года с момента подачи заявления находиться в статусе кандидата.

В течение года кроме подтверждения желания быть в дивизионе своим участием, кандидат находит двух поручителей из числа казаков дивизиона, которые будут его представлять на кругу в процессе процедуры инициации(посвящения) и нести за него ответственность в дальнейшем. Данные поручителей отражаются в личном деле кандидата. Поручители при не благоприятном исходе и ситуациях вредящие дивизиону должны исправлять ошибки казака (бывшего кандидата). Фактически они его «крёстные братья». Поручители должны отдавать полный отчёт своего шага. На них может лечь ответственность за возможные проведения процедуры исключения казака из состава дивизиона, по условиям, объявленным кругом касаясь деяния казака. Все процедуры и решения принимает круг. И для каждой ситуации решение особое. При вынесении кругом решения, поручителям дается время на его исполнение, вся ответственность ложится на поручителей. С них и спрос будет особый.

Если произошло не исполнение казаком требований круга, не выполнение его поручителями, круг определяет меру вины поручителей и назначает из числа казаков кто должен исполнить решение круга в отношении казака и в отношении поручителей.





Культура поведения и дисциплина

Уважение и вежливость основа взаимоотношений в дивизионе между личным составом. Строгое подчинение согласно структуре управления. Спокойное и уважительное отношение к гражданским не входящим в дивизион.

Уважение к старшим (старейшинам). После 65 лет казак переходит в статус старейшины. Статус старейшины ни коем- образом не влияет на обязанности. За старейшиной сохраняется право голоса. Так же имеет право находиться на должности по решению круга, либо призываться на должность. Лишь в одном послабление в виде дополнительной помощи (помощники) для эффективного решения вопросов.

Казак обязан заниматься самообразованием, в науках, в культуре, мастеровых делах, военном деле. Казак кирпич в стене крепости Сибирского Отдельного Казачьего Дивизиона. Сокдовец не должен успокаиваться только на получении знаний, очень важно их применение. И помнить должен казак, что только дисциплина, самодисциплина и настойчивость принесёт успех.

Воспитание казаков не только забота командиров — это общее дело. Наказ для кандидатов, да и действующим казакам нелишнее:

-- Будь храбрым. Но помни храбрость бывает истинная и напускная. Заносчивость, свойственная юности, не есть храбрость. Казак должен всегда быть благоразумен и обдумывать свои поступки хладнокровно и осторожно. Если ты резок и заносчив, все тебя будут ненавидеть. Ты возможно будущий атаман.

— Повинуйся дисциплине.

— Казаку сокдовцу необходимо выделяться нравственными качествами, на которых основывается личное поведение, т.к. с ним связано обаяние и признание обществом, столь необходимое казачеству.

-- Необходимо, чтобы процветала не одна формальная сторона службы в дивизионе, но и моральная.

-- Уважай своё начальство и верь ему.

-- Бойся нарушить свой долг - этим навсегда потеряешь своё доброе имя.





– Казак должен быть верен и правдив перед своими братьями. Без этих качеств казаку почти невозможно оставаться в дивизионе.

– Будь вежливым и скромным в обхождении со всеми людьми.

– Лучшая часть храбрости - осторожность. Осторожность – умение при решении поставленной задачи избежать нежелательных последствий заранее позаботившись об этом.

– Твердость воли и неустрашимость - качества, необходимые сокдовцу.

– Сила казака не в порывах, а в нерушимом хладнокровном спокойствии.

Процесс посвящения

Посвящение – таинство, по средствам которого кандидат становится казаком. И с этого момента для него другие казаки общины становятся его частью. Так же, как и казаки воспринимают его частью себя. С этого момента ты в мире казак с братьями своими; и уйдёшь из этого мира казак и останутся братья твои продолжать дела твои, дела общие, а встретят братья, ушедшие раньше. Ибо всё общее у Вас Жизнь, Добыча, Смерть. Ревностное отношение к дивизиону (общине казаков), Служение Родине - прямая обязанность каждого казака С.О.К.Д.

Обряд посвящения описан отдельно и является внутренним укладом казаков дивизиона (С.О.К.Д.) и лишнему распространению не подлежит. В процессе исполнения статуса кандидата эта часть будет объяснена подробно. После процедуры посвящения кандидат получает статус казака С.О.К.Д. Ему справляется форма за счёт дивизиона, выдаются документы. Вопрос по оснащению оружием решается отдельно.





Традиции, награды и поощрения казаков С.О.К.Д.

Награждения и виды поощрения казаков описаны отдельным приложением и являются внутренним документом.

Форма одежды и внешний вид казака

Казаки Сибирского Отдельного Казачьего Дивизиона в ратном деле должны изучать и использовать лучшие наработки русского оружия. Но не забывать и не отбрасывать успехи прошлого.

Одежда, форма Сокдовца всегда должна быть опрятна. Казак должен быть готов к выполнению любой задачи в любое время. Но тем не менее соблюдать правила приличия и учитывать место пребывания. Дабы не позорить доброе имя казака сокдовца и не выставляется в клоунаде. Все остальные детали отражены в приложение традиции, наград и поощрений казаков СОКД.





Позиция С.О.К.Д. к истории казачества XX века

XX век — это трагический период разделения казачества. Сначала это трагедия Гражданской войны, которая разделила казаков на красных и белых. 24 января 1919 года заседание оргбюро ЦК РКП(б) постановило:

«Необходимо признать правильным самую беспощадную борьбу со всеми верхами казачества путём поголовного их истребления». 16 декабря 1932 года вышло постановление бюро Северо-Кавказского крайкома ВКП(б) о поголовном выселении ряда станиц.

Далее трагичные времена Великой Отечественной Войны, которая, до сих пор является незаживающей раной нашей Родины, углубила раскол в казачестве. Тогда многие казаки встали на путь коллаборационизма. Снова брат против брата.

Это большая, а самое главное трагическая их ошибка. Мы же поколение казаков «не знавших» тех времён тем не менее должны нести груз этой трагедии. Помнить об этом, дабы не повторить этот путь. Мы не должны не оправдывать и не обеливать трагичное решение казаков. Единственно, что мы можем это в молитвах просить Господа(Творца) о милости к ним.

Публичное же действия по этому вопросу должны пресекаться. И никак эта трагедия не должна быть поводом для притяжения любого внимания (установка памятников, проведения мероприятий и т.д.). Кто пытается придать этому вопросу публичности либо недальновиден, либо враг казачеству. Молитва и не более.

